

三文第合式的写话。自己大会共商跨領电商发展大计向着"实金球卖金球"目标远距

本报讯 昨日,郑东新区国际会展中心,境内外业界精英和专家学者同聚跨境电商高峰论坛现 场,交流行业发展未来,共商合作大计。

嘉宾们认为,跨境电子商务将成为新形势下国际贸易的重要方式。随着互联网技术广泛应用和 消费结构升级,生产柔性化、消费定制化、流通网络化、贸易终端化正逐步成为发展潮流。 跨境电商因 为其去中心化、去中间化特点,彻底改变了传统商品贸易的观念和方式,将给世界贸易格局带来巨大 变革。 郑报融媒记者 徐刚领 聂春洁 侯爱敏 覃岩峰 张倩/文 马健 宋晔/图

共谋新发展 共享新机遇

中国要成为跨境电商规则的制定者



全球 CEO 发展大会联合主席、中国与全球化智库主席、全球跨境电商大会主席 龙永图

中国要成为跨境电商规则的制定者

在制定电子商务的全球贸易规则 子商务新的国际贸易规则的制定者,为

商务的发展,已经成为不可阻挡的全球大

方面,中国有可能,也应该成为全球电 术,极大地推动了智能终端的普及和发 施的发展。同时全球化的载体也在随之 改变,成千上万的中小企业走向了全球化 的舞台,逐渐成为全球化的主力军。

潮流、大趋势。以互联网为代表的科学技 定上,有资格有能力成为一个引领者。 展,推动了移动通信支付、物流等基础设制高点,另一方面,我们也进行了规则体 的成果。制定新的电子商务的国际贸易 规则,不仅是行业发展需要,也是中国参 与全球治理的一个非常重要的方面。



卢森堡大公国驻上海总领事 吕可为

豫卢合作为中欧互通打开新大门

郑州—卢森堡货运航线架起了横贯 中欧的货运"空中丝绸之路",也开启了 河南与卢森堡合作的新篇章。

跨境电子商务作为"一带一路"战 略中的"网上丝绸之路",在中国备受 瞩目,发展势头迅猛。如今在卢森堡 和欧洲,发展跨境电商也是经济工作

中的头等大事。今年9月由卢森堡商 会组织的一个经济使团将会访问郑 州,我们希望在跨境电商领域也能够 加强与河南的交流与合作,从而推动 卢森堡成为中欧"网上丝绸之路"的战

当前欧盟成员国众多,在市场、物 实现合作共赢。

流、语言、监管乃至支付方式等诸多方面 一定阻碍,下一步卢森堡将致力于推动 欧盟诸国加快实现电子商务规则的标准 化和统一化,为中国与欧洲的跨境电商 进入对方市场提供更便利的贸易环境,



亚马逊中国副总裁 牛英华

跨境电商是电子商务改革最新"突破点"

电子商务的兴起和互联网兴起,让 各领域都有天翻地覆的改革。如今,跨 境电商是电子商务改革发展中最新的一 个突破点。跨境电商打破了国际之间的 一个界限,让中国消费者坐在家中就可 以买到来自全球的商品。同时,跨境电 商也让中国的企业改变了过去传统的出

口模式,在跨境的线上出口,企业可以非 常便捷地把商品卖到全球各地消费者手 中。跨境电商带来的变化就是互联网带 来的全球贸易格局的一个重塑和一个新

中国的亚马逊在跨境电商领域里面 有个"双引擎战略",在进口领域做好海

中国,让消费者非常容易地接触到这些 把商品卖到全球各个地方,这种双引擎 战略能让中国的消费者享受到消费升级 的同时,又能够帮助中国的企业推动产



阿里巴巴集团国际事业部第三方运营总经理 黄辉

传统制造出口中小型企业须转型升级

升级和转型。

中小企业首先要做到贸易、产品、设 作第三方共同进来,提供专业的服务。

中国制造经过了30多年的升级转 计能力等的在线化,这是国际贸易B2B的 型,已经占领了全球很多地方,但这几 第一个环节。第二个环节是交易安全,担 年中国制造中的一些中小型企业的日 保。其次是交付,涉及到物流、通关、商 子,过得并不是很好,因为他们需要面对 检、外汇、税务等一些服务。而很多中小 企业如果靠自身去实现它的一揽子的服 务和能力升级,是有难度的,需要邀请合 更充分的沟通,可以实现中小企业在下

代,我们相信在这个互联时代,中小型企 业同样具备同中大型企业、甚至跨国企 业一样的话语权,他们可以通过新技术、 新能源跟全球的卖家、消费者实现更多 一年、下一个三十年的辉煌。



国美互联网(分享)生态科技有限公司总裁 宋永柱

全力创建跨境电商新未来

从数据来看,跨境电商的消费者也 都对跨境电商提出了更高要求。

己消费主张的商品,企业要想获取他们 务利益分享的全生态圈。

在消费升级的时代,中国企业要走 的信任感,就必须走进他们的生活,获得 经历了一个升级过程,过去主要是对价 出去,就必须提供符合国外消费者心理 消费者认知。和传统商务相比,电子商 格敏感,现在已经发展到对商品品质、服 需求和价值需求的商品。因为消费者不 务可以融合社交、娱乐、商务等多种元 务敏感,消费者越来越追求品牌,追求附 再仅仅满足于商品的使用价值,他们需 素,有助于企业将供应链、服务链、物流 加于商品之上的服务和使用体验,这些 要的是更适合自己的商品;更能代表自 链、金融链打通,形成一个基于社交、商



中国邮政集团公司副总经理 李丕征

为跨境电商提供一体化寄递服务

跨境电商这一新业态催生了大量的 邮政包裹,为全球邮政转型发展注入了 新的活力。融入电商产业链成为中国邮 政发展的战略重点。

针对跨境电商市场多样化的寄递需 求,中国邮政加大了产品创新力度,丰富 了产品体系,既有满足中低端轻小件业务

需求的国际小包、e邮宝等产品,也有服 务中高端市场的国际EMS、服务高端的 国际包裹等产品。下一步,中国邮政将积 性的集散分拨中心,以国际口岸和网络为

求的国际邮件处理中心和高效率、多功能 的商业快件处理中心;引进中远程货运飞 海运、陆运相结合的立体式国际运递网 态化运行,在重点口岸设立跨境电商地区 络。中国邮政将进一步整合内外部资源, 为跨境电商提供多领域、多渠道、多层次



中国国际电子商务中心研究院院长 李鸣涛

跨境电商是传统企业的必由之路

基于以互联网为代表的新技术推 动,跨境电商行业实现蓬勃发展。未来 跨境电商将成为人们不可或缺的生活方 式,以及企业的采购方式。

当前,电子商务在全球范围进入发 展快车道。亚太地区是目前电商零售额 最高的区域,电商零售年均增速始终保

起步较早,电商零售额基数较大,拉丁美 洲市场及中东、北非市场规模较小,有较 大增长潜力。我国广大电商企业积极探 索出的规则体系、平台体系,对于国际规 则体系制定极具参考价值。

未来的发展中,由于各国电子商务 时候。

持在20%以上水平,发达国家市场由于 基础设施仍存在较大差距,数字鸿沟依 的必由之路。行业的产业链已经十分完 善,国家也持续完善监管服务环境,服务 体系不断完善,行业发展迎来了最好的



Ebay 大中华区政府关系总经理 王晓忠

中国制造借助跨境电商走向全球

在全球确立"世界工厂"地位的时代,中 遇。在跨境电商时代,中国企业不再 供了产业基础,海量的中国小微企业将 自己的产品卖到全球角角落落,这一优 道,可以感知他们的需求,可以按照 势让别的国家望尘莫及。

境电商企业面临着新的挑战和机 随着技术的进步,如今中国的跨 新的品牌。对于中国企业来说,这是 业的。

商。企业和国外消费者面对面打交 时代,我相信凭借中国强大的制造 业,凭借中国卖家的勤奋和才能,跨 他们的需求定制商品,必将催生一批 境电商 3.0 时代也是属于我们中国企



亿邦动力网董事长 郑敏

期待跨境电商更多"中国经验"出现

越清晰,趋于零售化态势越来越明 显。跨境电商新贸易方式,让传统货 物贸易(采购型贸易)向商品贸易(直 销型贸易)转变;跨境电商新贸易对象 (客体),让传统的价质双低或有质无 品向"价质品三优"转变;跨境电商新

如今,跨境电商的产业结构越来 外贸企业(主体),让传统的"外贸公 境电商要双向开放发展,既有进口也要 司+工厂"向"平台+综合供应链服务+ 全球商家"实现了转变,跨境电子商务

> 全球电子商务的发展趋势已经呈现 出一个全面发展和联动发展的趋势,跨

前,中国跨境电商在政策制度创新方面 商的机会实际上是规模发展和引领发 展,进入到新的机遇,期待跨境电商更多 "中国经验"的出现。



中国国际经济交流中心总经济师 陈文玲

E国际贸易是未来贸易发展方向

般贸易的组织方式,而是来自于若干 态,包括制造业的业态、服务业的业 的方向。

未来贸易发展的方向,就是E国际 消费者集成、生成的贸易流量以及贸 态,也包括贸易的业态。跨境电商,包 贸易。中国将会成为下一代贸易方式即 易方向。在某种意义上来说,消费者 括 B2B、B2C、C2C 等各种现在的跨境电 将成为下一代贸易的主体。中国现在 商方式,都是 E 国际贸易的现在进行 当前,国际贸易形势发生重大的变 已经成为货物贸易的第一大国。中国 时,它和E国际贸易的关系是现在与未 化,世界贸易的2/3都是中间品贸易。 应该也有能力引领下一代贸易。互联 来的关系。所以,作为下一代贸易方 下一代贸易的发端不再是我们组织一 网革命、信息革命,迅速改变了各种业 式,发展E国际贸易将是我们未来努力